
第二次课复习 

对于一个如下反应 
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通过以上两式，可以得到转化率和反应程度的关系： 
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化学反应速率定义：为单位反应体积内反应程度随时间的变化率。 
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对于反应物来讲： 13A
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这是它的定义，那它和什么有关系呢？和反应物浓度的幂函数有关系，这个关系我们通过引

入反应速率常数 k 把它们关联在一起，写成： 
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等温定容条件下： 
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二级反应：
2

A
A

A
d

d
kc

t

c
r    












A

A

AAA x

x

cc
kt

1c

111

00

  
0A2

1

1

kc
t   

nI 为体系中参与反应的任意组分 I

的摩尔数，αI 为其计量系数，nI0 为

起始时刻组分 I 的摩尔数。 

 

A 必须是反应物，它在原料中的量按照化学计量方程计算应当可

以完全反应掉（与化学平衡无关），即转化率的最大值应当可以

达到 100%，如果体系中有多于一个组份满足上述要求，通常选

取重点关注的、经济价值相对高的组分定义转化率。 

 

m，n：A，B 组分的反应级数，m+n 为此反应的总级数 
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上次的作业： 

A + B  P 

已知 B00A cc  求动力学方程的解 
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这次课的新内容： 

可逆反应：  

在反应过程中任一时刻，正反应（A 的消耗）速率 A11 ckr   


